

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Szilágyi György

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyilttér sora 40 fillér.
Hirdetések nagyság szerint.

Felhívás t. előfizetőimhez.

Az évnegyed elmúltával felhívom helybeli és vidéki t. előfizetőimet, hogy előfizetésük megújításáról idejekorán gondoskodni szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldése késedelmet szenvedjen.

Rákóczy idehaza.

Közel kétszáz esztendeig honatalanság után, hálóporában kerül haza II. Rákóczy Ferencz tejedemnek daliás teste. Ugyanaz a borongós, lelkes hangulat lesz urrá fölöttünk, mely Mikes Kelemen örökértékű törökországi leveleiből árad ki. Ami keserűség és lelkes öröm össze tud gyülni a sirva vigadó magyar szívében, mindazt átérezzük most, amikor sebes gőz paripa hozza közénk a rodostói temetőből II. Rákóczy Ferencz, Zrinyi Ilona, Eszterházy és Sibrik tetemeit. Annak a harcnak a hősei és mártiriái ők, amely századokon át tart és még most sem ért véget. Ami vágy és hazafias keserűség él most a mi szívünkben, ugyanaz hevítette a Rodostóból megterő vándorokat is világra szóló nagy eszelekedetekre;

amit mi óhajtunk, hazánk boldogságát és függetlenségét. Azt óhajtották ők is. Kétszázhat esztendeje annak, hogy az elnyomott magyar nép elkelt kivívni ősi szabadságát és folyt évek során keresztül a világ egyik legdicsebb szabadságharcra, amely több ízben megremegtette Bécsnek büszke várát. Száz és száz dal hirdet a magyar nép ajkáról, hogy ők voltak és ami vágy, remény és keserűség össze tud gyülni magyar szívben, mindazt a meleg, nagy érzést kifejezik a kuruc nóták.

Örökké fog élni az ő emlékü a magyar népben, amely a jövőbe vetett bizalmat a mult dicső emlékeiből meríti. Minél nagyobb az időbeli távolság, amely Rákóczy harcától elválasztja a jelent, annál ragyogóbb glóriát ölt az emlékezés a mi első szabadságharcunkra. A borongó romantikának nimbusza övezte közel két századon át a rodostói temetőt, ahová számkivetett nagyjainkat temették és ebből a borongásból gyönyörű fényesség áradt a magyarságra. Két ragyogó és kimagasló eseménye van a magyar történelemnek, két szabadságharc, melyek örök dicsősé-

get hoztak a magyar népre. A kuruc katonák és a honvédek kitörülhetetlen betűkkel vésték magukat a szabadságért harcoló népek történetébe és mert mind a két szabadságharcot leverték, mert a küzdelem okai részben még ma is fennállanak, a két szabadságharc emléke ma is intenzív, ma is eleven sebből buzogtatja a vért.

Szomorú esemény szokott lenni a temetés. Mikor a hideg földnek adják át azokat, akiket szeretünk a legnagyobb fájdalom válnak ki a szívből. De ez a temetés amelylyel örök nyugvó helyükre kísérik ki Rákóczvékat, kitörő örömet és lelkesedést kelt bennünk. Nem temetünk mi most, nemzeti ünnepet ülünk, felszabaduló lelkünk minden hevével dicsőítjük a magyar szabadság régi hőseit. Paratlan nemzeti ünnep lesz Rákóczy hamvainak hazahozatala. Mennyit kellett küzdenünk közel kétszáz évig kellett várakoznunk, míg a magyarok e legdicsebbjeinek tetemeit visszahozzuk e földre, amelyet oly forrón szeretek. Végre itt lesznek közöttünk. Azt a földet tapodja lábunk, amelyben ők fekszenek, amelyben Kosuth Lajos is fekszik. Ez a

A pofon.

Irta: ZÖLDI MÁRTON.

A nyári szinkör egyik előadása után vacsorázni mentem az „Arnyas berek” nevű Zöld vendéglőbe. A primadonna hamis éneke még a fülembé zsongott, mikor a pincértől az étlapot kértem.

A pincér régi ösmerősöm, bizalmasan felém hajlott.

— Tessék, mondotta, a leander csarnokba menni ott vannak.

— Kik?

— Az urak, a vörös szerkesztő, a tisztelendő, a doktor ur és a Spiláthy ur is . . .

— Miért mentek oda? kérdeztem.

— Valami bankett van, a fiatal Izsa ur fizet mindent, sok pezsgőt rendelték . . .

A fiatal Izsát ismertem. Néhányszor találkoztam vele a színházi főpróbákon és a kávéházban. Tudtam, hogy az apja gazdag telek spekuláns. Hogy ő micsoda, az alig érdekelt . . . A gazdag fiu mindig

valami. Különbem sem tett idegeimre kedves benyomást ez az Izsa fiu. Izléstelenül hengegett azokkal a sikerekkel, melyeket a nőknél aratott. Emlékeztem egy cinikus kijelentésére. Tudatta a társasággal, hogy vőlegény lett a Frey kisasszonnyal. S hozzá tette:

— Ez legkevésbé sem fog korlátozni szabadságomban . . . Menyasszonyom tudatlan szerelem dolgában, én ellenben tudós vagyok. Igaz, hogy nagyon magas tandíjakat fizettem . . .

Éppen mondani akartam a pincérnek, hogy sem Izsa ur személye sem pezsgője csöppet sem vonz, mikor a vörös szerkesztő, Kárász Dani egy jóízű, kissé vad bohém a vállamra ütött.

— Szervusz kiálltotta, gyere át hozzánk. Egy nagyobb stílusú murit csinálunk végig. Az az Izsa fiu . . .

— Nem nagyon imádom, vettem gyorsan közbe.

Kárász Dani őszintén nézett rám csillogó szemével.

— Én ki nem állhatom. Utálatos

firma. Ugy henege, mint egy pávián . . . De az mellékes, azért jól fogsz mulatni.

És jóízűen hozzátette:

— Tudod nem vele, hanem rajta . . .

Egy-kettő. gyere.

Karom alá nyult és vitt a leander csarnokba, hol vagy harminc ur foglalt helyet néhány egymáshoz tolt asztal körül. Az asztalfőt Izsa, a fiatal, foglalta el. Mellette ült jobbra az apja, a gazdag telekspekuláns, balra pedig Frey Jónás leendő apósa.

A társaság nagy részét ismertem, s így természetesnek tűnt fel megjelenésem. Már illuminált állapotban voltak, s így meg is éljeneztek, mikor az asztalnál helyet foglaltam.

Alig ültem öt percig az asztalnál, mikor Kocsis tisztelendő ur a mulatós hit-tanár, ki úgy festett, mintha urasságoktól levetett reverendába járna, felkelt és pezsgős pohárral a kezében tosztot mondott az est ünnepeltjére, a fiatal Izsóra.

— Ugy van, deklamálta hitszónoki lendülettel, én mint ember egyaránt elité-

föld, amelyen anynyiszor apáink vére folyt, megéri e vért és megéri azt a vért is, amely érte még folyni fog.

Aludj aludj, Rákóczy Thököly aludjatok nyugodtan az édes hazai földben. Almatok fölött egy nemzet lelkes kegyelele örökös, értetek magyarok milliói imádkoznak az egek Urához és hozátok fohászknak, ha vészes felbök tornyosulnak, egünk fölé.

Kereskedelem és iparpártolás.

A szegedi Országos iparpártoló kongresszuson felolvasta *Kellner Antal*, az "Agrária" magyar gépforgalmi rt. vezérigazgatója.

Mostani kormányunk nagynevű kereskedelmi minisztere, Kossuth Ferencz, a budapesti kereskedelmi és iparkamara küldöttségének fogadásánál azt a nagyfogású kijelentést tette, hogy hazánk önállóságát, függetlenségét a nemzet gazdagodása által érjük el.

Meg kell szivelni ezt a kijelentést hazánk minden polgárának, mert az agrárgazdálkodás maga már nem képes a nemzet kulturális feladatában a vagyonsodást fejlesztő tényező szerepet egy maga magára vállalni.

Tehát; ipart, ipart! És ez a feljajdulás, hogy magyar ipart teremtsünk, kell hogy visszhangra találjon minden hazafinál és így visszhangra kell hogy találjon a modern magyar kereskedelemben is.

Hazánkban a nagyipar kiépítéséhez szükséges alapfeltételek majdnem mindannyija meg van adva.

Nem is azon mulik, mintha mi, magyarok, hazánkban nem volnánk, épp oly jó fiaik, mint mások az ő hazájuknak, azon sem mulik, mintha a magyarban nem volna meg ugyanaz a tehetség és szívós munkaképesség és akarat, mint más nemzetben de ipar tekintetében úgy a kereskedelemben, mint az általános fogyasztó nagyközönségben, de főleg a kereskedelemben egy régi meggyökeredett megszokottságban élünk, t. i. megszoktuk, hogy ipari

szükségletünk javarészt a külföld és első sorban Ausztria fedezi és ezen megszokottságban nem is látjuk, észre sem vesszük saját iparunk fáradozását.

Más országoknak nincsen Ausztriája és ha jó hazafiak maradunk is szükségleteink beszerzésénél mégis meggyökeredett szokássá vált, főleg kereskedelmi gyakorlatunkban és üzleti ténykedésünkben Ausztriát belföldnek tekinteni. téves tehát szomszédjaink azon kifakadása, mintha mi iparpártolási mozgalmainkkal talán az egyéb és élesebb politikai viszonyok folyományát demonstrálnók: nem az osztrák ipar elleni harcot, hanem a magyar iparnak saját hazájában való fellendülését saját nemzetünkkel való megismertetését célozzák iparpártoló intézményeink.

Ezen feladat mellett azonban az első és legfontosabb kötelesség a magyar kereskedelemre hárul. A kereskedelem az ipar sokféle ágazatai között nem csupán összetartó elem gyanánt fut össze, hanem a kereskedelem az ipar tulajdonképpen alapja, főéletidege és hatalmas oszlopa is, melyen az ipar nyugszik. A tevékeny agilis kereskedelem ama fontos tényező, a mely iparának racionális gyártási alapot és versenyképes gyártási képességet biztosít.

A modern nagykereskedő igen hatékony módon gyakorolhatja e tekintetben befolyását az ipar sok ágában. A nagykereskedő közvetlen közvetítője az iparcikkek terjesztésének. Az árukat ő viszi át a közép és kiskereskedelemben és így a fogyasztó kezébe: fel kell tehát hívunk a fogyasztók figyelmét esetről—esetre a magyar ipartermékek megfelelő pártolására az eddig ez irányban elért eredmény igazolja ennek térhódító ezelszerűségét is. Határozott meggyőződésem hogy kereskedelmünk ez irányú ténykedése fogyasztó közönségünknel teljesen megfelelő és rokonszenves talajra táll. Ezen ténykedés a közép és kiskereskedelemben talán némi külön munkával, egyes esetekben talán némi fáradsággal is jár, de okvetlen meg hozza úgy az üzleti rehabilitásba, mint a hazai ipar terjesztése körül a várt eredményeket? Előnyösen megkönnyitné az

iparpártoló kereskedelem üzleti ténykedését ha az összes iparcikkek a gyártás eredetével láttatnának el, hogy fogyasztó közönségünk maga is tisztában legyen vele, mely esetekben lesz tényleg hazai gyártmányokkal kiszolgálva.

Határozott tény, hogy igazi pártolása a magyar iparnak egyes egyedül csak a kereskedelem útján érhető el. Minden törekvése az összes létező iparpártolási testületeknek kárba vész, hogyha ezeknek nem sikerül legelső sorban közvetlenül a kereskedelemben azon dogmákat bele vinni, melyek az iparpártolásnak fontosságát mint szükséges kereskedelmi feltételt igazolják.

A magyar kereskedő saját egyéniségében oly értelmességi és műveltségi fokot áll, mely őt külföldi kereskedőtársaival egyenrangúvá teszi. De éppen a modern üzletvezetés követeli hogy minden kereskedő általános üzletvezetés követeli, hogy minden kereskedő általános üzleti ügyekben és a különféle üzleti kalkulációkban száz és száz fajta tényező közé, mint egyik tényező a saját iparát vegye fel, tekintetbe veendő továbbá a kereskedelmi árukalkuláció különböző tényezői közt a közgazdaság fejlődése is.

Igen ezelszerű volna, ha az egyes szakmák nagykereskedői a különböző iparpártolási testületek tudomására juttatnák, hogy minő cikkekben mennyit fogyasztanak magyar gyártmányokban. Ez hasznos gyökeret verne a magyar iparfejlesztés érdekében a kereskedelem azon rétegeiben, a hol ilyenre mégis szükség van.

A nagy-, közép- és kiskereskedelemben leghatalmasabb iparpártolása akkor fog érvényre jutni, ha mi kereskedők magunk azon leszünk és iparosainkkal karöltve azon fáradozunk, hogy oly esetekben, melyeknél a hazai ipar ár, vagy minőség tekintetében tényleg még nem állanak a kereskedelmi verseny magaslatán, hogy minél értelmesebb tanácsainkkal és saját magunk munkájával is igyekezzünk ezen hazai iparágakat is, kereskedelmünk lét feltételeivel összhangzásba hozni — de azután oly esetekben, a hol ez cléretik, vagy már is megvan hazai gyártmányain-

lem a párbajt. De ma este éjfélleg esetleg hajnalig felfüggesztem szigorú ítéletemet. A mi kedves barátunk, az én Iza barátom párbaja megérdemli, hogy ne közönséges erkölcsi sablonnal méressék. Ez nem annyira párbaj, mint hőstett volt. Oda állt a pisztoly esőve elé, hogy védje az erényt, a női erényt, menyasszonyának, az angyalnak jó hírnevét. Mint pap kötelességszerűen lelkes híve vagyok az angyal kultusznak. Mi lenne az emberek élete, ha olykor olykor egy angyal nem szállva le közibök megédesíteni, megdicsőíteni a földi létet, türethetvé, elviselhetővé tenni a siralomvölgyet. Uraim! tiszteljék az angyalokat, emeljék poharunkat Frey Regina kisasszony, barátunk menyasszonyának egészségére! Éljen!

Kocintottak, kiabáltak. Mint a banketteken szokás. Ujabb és újabb tosztok gyultak ki az emberek ajkán, de akárhogy erőlködtem a zavaros izléstelen szóáradatból nem tudtam ki hámozni a tényállást.

Végre egyik szomszédom felvilágosított. A fiatal Iza aznap párbajozott. Vala-

mi szóváltás volt Kistelekivel a menyasszonya miatt. Ő megsértette. Kistelekít az pofonütötte, s ezt a dolgot intézték el piztolypárbajjal. Baja senkinek sem esett. Állítólag a lovagiasságnak sem. Azt az örvendetes eseményt ünnepelte a társaság.

Mint hogy az egész társaságban én voltam az egyetlen józan, ráértem gondolkodni. Furesának találtam ugyanis, hogy valakit azért ünnepeljenek, mert valaki pofonütötte. Ez a "casus libendi" mulattatt. Még furesábban hatott reám, mikor Frey ur, a leendő após felkelt és az örömtől vibráló hangon hirdette, hogy büszkeleendő vejére. Legyen gondoltam magamban, én ugyan sohasem dicsekedném, ha akár a vőmet, akár az aposomat felpofoznák, de végre is a hány ház, anynyi szokás.

Mikor egy óra múlva észrevétlenül távoztam, még sokáig fülemben zsongott a sok szónoklat, s előttem lebegett a felpezott ember önteltsége, büszkesége, a melylyel az ünepeltetést fogadta.

Igazán nem sajnáltam tőle a pofont, a mely ilyen dicsőséget szerzett neki. . . .

Szinte kedvem kerekedett hozzá menni és így szóllani. . . .

— Uram, bármikor szivesen rendelkezésére állok.

Az Aréna-uti kávéházba mentem, hogy lefekvés előtt az esti lapokat elolvashassam. Már éjfélre járt az idő, s mint hogy az a kávéház nem tartozott a zenészek osztályához teljesen üres volt.

Azaz mégsem. . . . A háttérben egy sarok asztalnál sovány, pápaszemes fiatal ember ült, képes lapokat olvasva. Ismerősömmnek tetszett. Közelebb mentem hozzá. Csakugyan. . . . Kisteleki volt, a rajzoló. Ugyanaz, aki ma Izsával párbajozott.

No, gondoltam ezt ugyan nem ünnepli senki Itt lézeng egyedül, ebben a harmadrangu kávéházban. Melléje telepedtem, s rövid, közömbös szóváltás után felvettem a kérdést:

— Magának, am'nt hallottam ma párbaja volt?

Kisteleki, a szegény, félszeg modoru rajzoló, zavartan emelte rám szemét. . . .

men Ferencné 1., Kálmán Istvánné 2., Kelemen Károlyné 1., Kálmán Lidi 40 f. Kálmán Józsefné 50 f. Kollát Jánosné 20 f. Kismárton Istvánné 40 f. Kügerl Lujza 1., Kulesár Istvánné 1., Kati Erzsébet 1., Kovács Jánosné 40 f. Lukáts Lajosné 6. Löwy Adolfné 5., Löwy Márkusné 5., Löwy Mórné 5., Lőrincz Katalin 1., Löwinger Katicza 40 f. Liegner Mihályné 4., Máté Lajos 10., Márkus Mihály 3., Márkus J.-né 1., Máté Ill.-né 1., Máté L. 10. Molnár Jánosné 1., Molnár Józsefné 1., Markó Istvánné 40 f., Márkusné Molnár Kata 1., Markó Józsefné 1. Molnár Kata özvegy 1., Molnár Jánosné öreg 1., Molnár Jánosné alsó 40 f. Móré Ferencné 40 f. Markó Mihályné 30 f. Nagy Karolin 2. Nagy Mihályné 2., Nagy Józsefné 1., Nagyné Domokos Lidi 1., Nagy Katalin 30 f. Nagy Ilona 1., Pittner Györgyné 5., Peti Ferencné 40 f. Puskás Jenőné 2., Pápa Rebeka 40 f. Pácsa Rebeka 1., Pál Julia 1., Pap Józsefné 40 f. Röhrer Hermin 40 f. Riezli Tamásné 60 f. Schvare Ottóné 2., Skergula Andrásné 2., Sáfár Istvánné 20 f. Sáfár Illésné 30 f. Sáfár Jánosné 1., Sáfár Katalin 1., Sáfár Ilésné 60 f. Sára Sándorné 30 f. Sürge Erzsébet 40 f. Steiner Sománné 1., Szalóky Dánielné 2., özv. Szalóky B. Dánielné 1., Szabó Jánosné 1., Széki Eleménné 4., Szommer Konrádné 1., Szabó Sándorné 1., F. Szabó Istvánné Peti Kata 2., Szabó Mihályné 1., Szabó Istvánné 40 f. Szalóky Gáborné 1., Turós Pálné 1., Tantsa Sándorné 1., Tóth Erzsébet 1., Tóth Mihályné 10 f., Tóth Józsefné ladi 50 f. Talabér Györgyné 30 f. Tóth Ferencné 2., Tóth Ferencné pol-

gárnő 1., Vas Kata 40 f. Winkler Rózi Will Antalné 60 f. Váci Antal 2.

— **A csokonyai szobor-leleplezési ünnepély programja.** 1906. október 13-án este: a visonta—csokonyai állomásra érkező vendégeink ünnepélyes fogadtatása. (Vonati érkezésekor mozsár ágyuzás a felső faluvégén. — Kivilágítás a községben.) Október 14-én reggel 5 órakor mozsár-ágyuzás a Kossuth téren. Délután 10 órakor (mozsár ágyuzás jeladásával megkezdődik az ünnepély a (Széchenyi-téren: 1. Nemzeti ének a helybeli énekkar által. 2. Ünnepi beszéd a Széchenyi-szobornál Szalóky Dániel tanító által. 3. Ünnepi alkalmi óda Kovács József máv. hivatalnok által. 4. Szobor átadás és átvétel. 5. Koszorúk elhelyezése. 6. Nemzeti ének az énekkar által. 7. Levonulás a Kossuth-térre. 8. Nemzeti ének az énekkar által. 9. Ünnepi beszéd a Kossuth-szobornál Arany Bálint tanító által. 10. Ünnepi óda Gál István tanító által. 11. A szobrok felállításának története. Előadja: F. Szabó István, földmives. 12. Szobor átadás és átvétel. 13. Koszorúk elhelyezése. 14. Nemzeti ének az énekkar által. A rendezőség nevében: Szalóky Dániel m. k. elnök, Löwy Adolf m. k. jegyző. Lőrincz János m. k. pénztárnok.

Tudnivalók és tájékoztató értesítések. 1. Közébd (bankett) a központi (Pittner-féle) és Fehér F. vendéglőjében rendeztetik Pittnernél 3 korona, Fehérnél 2 kor. a közébd ára. A kötelező jelentkezések — határozott megnevezéssel — a rendező biz. elnökénél okt. 7-ikére okvetlenül beküldendők. (Tetszés szerint a bankett jegyek ára előre is beküldhető.) Gálos J. községi

vendéglős a vendég szabadválasztása szerinti étel és italokkal fog szolgálni; valamint természetesen — a másik két vendéglős is rendelkezésére áll az ilyen igényű vendégeknek is. 2. Akik az elszállásolás tekintetén is igénybe óhajtják venni a rendező-bizottság gondoskodását: ebbeli szándékukról a bizottság elnökét legkésőbb okt. 10-ig értesítsék. 3. Koszorút küldő testületek ezen szándékukat szinte előre bejelentsék. 4. Délután 4 órakor Pittner vendéglős alkalmas termeiben és udvarhelyiségében népmulatság rendeztetik, táncozal.

Butor eladás.

Egy jó karban lévő ebédli butor és egy szövet garnitúra azonnal eladó. Megtekinthető dr. Kommen Fülöp orvosnál CSOKONYÁN.

Kakao és csokoládé kedvelők figyelmébe:
Hoff János-féle

Kandol-Kakao

a legcsekélyebb zsírtartalma, ezért igen könnyen emészthető, soha sem okoz székrekedést, mindszállal ritka finom íze mellett kiválóan olcsó.

Valódi oszakis Hoff János névvel és az oroszán-védjeggyel.

Csomagok ¼ kgr. 90 fillér
½ kgr. 50
Mindenütt kapható.

Cimbalom eladás.

Egy elegáns kivitelű új PEDÁLOS CIMBALOM legolcsóbb árban azonnal eladó. Czím a kiadóban.



Sárvári és felsővidéki Széchenyi Ferencz gróf a maga, valamint gyermekei: **Rezső** es. és kir. kam., **Ernő** es. és kir. kam. tartalékos honv. huszár főhadnagy, **Antal** es. és kir. kam. tart. huszár hadn., **Frigyes** es. és kir. kam. tart. huszár hadn.; Menyei: **Széchenyi Rezsóné grófné** szül. *Herberstein Mária grófné* esill. kereszties hölgy, **Széchenyi Ernóné grófné** szül. *Sennyey Mária báróné* esill. ker. hölgy, Erzsébet rend tulajdonosa, **Széchenyi Antalné grófné** szül. *Wenkheim Krisztina grófné*; Unokái: ifj. **Széchenyi Rezső gr.** **Széchenyi Toinette, Ilona, ifj. Ferencz és Károly grófok** nevében megtört szívvél jelenti szeretett hitvesének és a legjobb anyának, nagyanyának:

Sárvári és felsővidéki Széchenyi Ferencz grófné
szül. *Monyorókeréki és Monoszlói Erdődy Franciska grófnének,*

életének 66-ik, boldog házasságának 46-ik évében a halotti szentségek ájtatos felvétele után f. hó 4-én reggel 6 órakor hosszabb szenvedés után történt gyászos elhunytát.

A megboldogult drága tetemét f. hó 7-én déli 12 órakor fogják beszentelni és a helybeli családi sirkertben örök nyugalomra helyezni.

Az engesztelő szt. mise áldozatok f. hó 8-án fognak a somogytarnóczi, baresi és csokonyai templomokban bemutattni.

SOMOGYTARNÓCZA, 1906. évi okt. 4-én.

Áldás és béke hamvaira!

VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pécsről	délelőtt	10	óra	30	perc
"	délután	4	"	50	"
"	este	8	"	39	"
Kanizsáról	délelőtt	7	"	11	"
"	délután	5	"	15	"
"	este	8	"	12	"
Pakráczról	délelőtt	10	"	53	"
"	este	8	"	05	"
Somogy-Szobbról	délben	12	"	30	"
"	este	9	"	—	"
Kaposvárról	délelőtt	8	"	02	"
"	este	7	"	40	"

Barcsról indul:

Pécsre	reggel	7	óra	30	perc
"	délután	1	"	20	"
"	délután	5	"	30	"
Kanizsára	reggel	3	"	30	"
"	délelőtt	8	"	40	"
"	délelőtt	11	"	10	"
"	este	9	"	50	"
Pakráczra	délelőtt	8	"	10	"
"	este	5	"	30	"
Somogy-Szobbra	reggel	3	"	40	"
"	délután	1	"	30	"
Kaposvárra	reggel	3	"	54	"
"	este	5	"	34	"

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul

	reggel	2	óra	30	perc
	délelőtt	11	"	50	"
érkezik	reggel	7	"	59	"
	este	9	"	20	"



A háziasszony gondoskodásán múlik a család üdve, boldogsága!

A Kathreiner-féle Kneipp-malata kávé

Kathreiner előállítási módszere révén kellemes ízű, az egészséget előmozdító és olcsó, ez által a legmegbecsülhetlenebb előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyozzuk kifejezetten a Kathreiner nevet és csak eredeti csomagokat kérjünk Kneipp páter védjeggyel!

Értesítés!

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy a Skribanek Géza-féle

„BARCSI KÖNYVNYOMDÁT”

meg- és átvettem s azt az eddigi helyiségben (Széchenyi-utca 11-ik szám) saját cégem alatt vezetem.

Nem kimélve semmi anyagi áldozatot, nyomdámát a mai kornak megfelelőleg újból felszereltem, minélfogva a nagy közönség igényeit minden tekintetben kielégíthetem.

Intezkedtem, hogy a közigazgatási, kereskedelmi stb. nyomtatványok nálam azonnal elkészülhessenek, állandóan raktáron legyenek s azokat előnyös árban szállithassam.

Elvállalom azonnali készítésre egyes könyvek vagy könyvcsoportoknak egyszerű félvászon vagy egész vászon kötését, amit szintén jutányos árakban fogok szállítani.

Szíveskedjék kérem becses megrendeléseivel bizalommal hozzám fordulni, igyekezni fogok, hogy megtisztelő szíves bizalmát a legfigyelmesebb kiszolgálással megháláljam, hogy azután állandó megrendelőmnek megnyerhessem.

Magamat becses jó indulatába ajánlva, kérem jóakaró pártfogását.

Hazafias tisztelettel:
Szilágyi György
könyvnyomda tulajdonos.

„A Polgár”

karácsonyi ajándékai.

A POLGÁR a magyar hírlaprodalomban páratlan meglepetésben részesíti előfizetőit. Nemesak jó és olcsó lapot ad, de karácsonyra gyönyörű ajándékkal is meglepi őket, olyan ajándékkal melynek maradandó az értéke. A POLGÁR ugyanis több ezer koronáért megvette

Bihari Sándornak

a nagy magyar festőnek, nem sokkal halála előtt készült

Zöldségtisztítók

című festményét és annak művészi elállítását, 65 cm. magas és 1 méter hosszú olajnyomatú másolatát juttatja előfizetőinek. A művészi másolatot, mely az eredetinek tökéletesen megfelel és melynek bolti ára 30 korona megkapja karácsonyra **minden előfizető**, aki mostantól kezdve egy évre megszakítás nélkül A POLGÁR-ra előfizet, illetve, aki karácsonyig legalább egy félévi díjat befizetett és egy további félévre magát kötelezi. Az előfizetés fél- és negyedévenként, sőt havonta is teljesíthető.

A POLGÁR előfizetői azonkívül ez év karácsonyán is diszes és nagyterjedelmű naptárt kapnak ajándékkul az 1907. évre. A naptár egész sereg értékesebbél értékesebb irodalmi közleményt közöl a legkiválóbb magyar írók tollából.

A Polgár előfizetési díja: Egy évre 16 kor. || Negyedévre 4.— kor.
Fél évre 8 kor. || Egy óra 1.40 kor.

A pénzt legcélszerűbb postautalvánnyal beküldeni.

Polgár kiadóhivatala

BUDAPEST, VI., Nagymező-utca 12. sz.

Mutatványszámot szívesen küldünk.

Végbél,
Aranyér,
Cukor-
betegnek,
1—52

gyermekágyasoknak és
csecsemőknek nélkülöz-
hetetlen.
Minden tisztaságot szerető em-
bernek feltétlen szükséges a
„ZÉRO” használata, mert ab-
szolut tiszta és kellemes érzést
nyer általa

!! TISZTASÁG, EGÉSZSÉG !!
ZÉRO SZAB. HYGIENIKUS
KLOZEIVATA

Meggyől minden horzsolást és infekciót.
Használatban olcsóbb a papírnál.
Napható mind nütt.
„ZÉRO” szabadalmazott vattaárugár
Telefon 87—52. BUDAPEST. Telefon 87—52

Nemesített gyümölcsfák.

A legjobb fajokban k. m. alm., körte ringló cseresznye spanyolmeggy kajszin gyökérdus erőteljes szép példányok drbjá 60 f. től 80 f. ig, továbbá erőteljes

gömb akáczfák

három éves ojtvány drbjá 2 korona.

Kert és udvarok díszítéséhez nélkülözhetetlen tarka levelű jávor fák (Aker Negundó fől. variegantis) darabja 60—80 f.

Ajánlhatom továbbá még a lővetryőket: erőteljes

futórózsáimat u. m. cimson

vörös és egy faj világossárga mely rendkívüli du snövésű ültethetők ősszel és tavasszal a drbonkint 2—és 3 korona. Különféle szép díszeserjék 60 f. től 80 f. ig.

Mindszentekre nagymenyiségű élő és mű koszoruk 1 kor. től 20 kor. ig.

Rendelés után készíték azonban bármikor is élővirágból

csokrokat és koszorukat

a legjobb ízléssel. Ugy preparált Pálmákat szobadíszeknek

Szigetvár Hosszu uteza 573 sz.

Gyenis Lajcs

műkertésznél.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy **1906 szept 20-án (Almás-utca 8. sz. a.)** egy

mosó és tisztító intézetet nyitottam.

Ezen mosó és tisztító intézetemet újnan berendeztem, minek folytán a legkényesebb igényeket is az ügyes és óvatos munkámmal kielégíthetem.

Nagyobb megrendeléseket házhoz szállítom.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

tisztelettel

Korponic Józsefné

mosó és tisztító intézete.

Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém ezennel a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy alulírott **agyag-kályha és edény készítő üzletemet** áthelyeztem Bareson országut 137 szám alá, Oberitter Antal kárpitos ur házában hol minden e szakmába vágó általam készített **agyag-kályhák** többféle szinten, ház-díszitmények különböző minőségben u. sz. háztetőre való **görbe cserepek** kétféle mintában, valamint **cserep-edények** és **virág-edények** allandóan és jutányos áron mindenkor kaphatók.

Ugy szintén **kályha átrakásokat** és **javitásokat** is méltányos áron minden időben elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri,

kiváló tisztelettel.

Lovrencsics Ferencz

agyag-kályha és edény-készítő.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy eddigi társamtól **Lovrencsics Ferencz** urtól különválva, — **Barcsen,** — a **Tarnóczai-utczában 18.** szám alatti üzletemet saját nevem alatt tovább folytatom hol minden a szakmába vágó általam készített tárgyak u. m. **agyag-kályhák** többféle szintben **ház-díszitmények** különböző alakban, valamint **görbe cserepek** kétféle minőségben, továbbá **kerti vázák** és **virág állványok,** **ravátli díszitmények,** **cserepedények** és több e féle tárgyak allandóan és jutányos áron kaphatók.

Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Petrétei József

agyag-kályha és edény készítő.

H Kronsteiner Károly

cs. és kir. szab.

Bécs, III. L.,
Hauptstrasse 120.
M. kir. szab.

Homlokzat-festékek.

Viharmentes. Mészben oldható, épületek mázolására. 49 árnyalatban kilója

24 fillértől feljebb

1 kiló elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolására

Mosható mázolások.

ugymint zománcz, homlokzatfesték, száraz és lapidon-festék, pépnemű 50 árnyalatban, vízben mosható, egyszeri bevonásra fed, színét nem hagyja.

Költségár négyszögméterenkint 5 f. Meglepő siker.

Kimerítő prospektusok és mintalapok ingyen és bérmentve.